

排什么,排多少,排哪里,怎么防治 重点排污单位须公开环境信息 不公开或不如实公开将被罚款并曝光

本报讯(记者 周科娜) 重点排污企业不公开环境信息将面临处罚。昨天,市环保局网站公布了今年全市的343家重点排污单位名单,按照要求,公布期结束后的90天时间内,这些企业需要主动对外公开环境信息,否则将处以3万元以下的罚款。据了解,这是我市第一次向社会公布重点排污单位的名单。

市环保局的相关负责人告诉记者:“一般企业公开环境信息允许出于自愿,但重点排污单位必须履行信息公开的义务。”那么重点排污企业需要向社会公开哪些环境信息?按照今年起实施的新环保法第五十五条规定,重点排污单位应当如实向社会公开其主要污染物的名称、排放方式、排放口数量和分布情况、排放浓度和总量、超标排放情况,和执行的污染物排放标准、核定的排放总量;以及防治污染设施

的建设和运行情况、建设项目环境影响评价及其他环境保护行政许可情况、突发环境事件应急预案等信息,并接受社会监督。列入国家重点监控企业名单的重点排污单位,还应当公开其环境自行监测方案。

我市一共有多少家重点排污企业将公开环境信息?经过市环保部门摸排,我市向社会公布的重点排污单位一共343家。这343家企业包括,市重点监控废水企业125家,市重点监控废气企业41家,市重点监控污水处理厂33家,市重点监控重金属企业27家,市重点监控固废企业61家,市重点监控重点实验室6家,市重点监控医院(二级以上)50家。

记者从市环保部门了解到,这是我市第一次向社会公布重点排污单位的名单。按照规定,重点排污单位应当通过网站、企事业单位环境信息公开平

台或者当地报刊等公众知晓的方式公开环境信息,同时可以以下一种或者几种方式予以公开,包括采取公告或公开发行的信息专刊;广播、电视等新闻媒体;信息公开服务、监督热线电话;本单位的资料索取点、信息公开栏、电子屏幕、电子触摸屏等场所。

市环保局的相关负责人表示,重点排污单位不公开或者不如实公开环境信息的,由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令公开,处以罚款并予以公告。重点排污单位应当在环保部门公布重点排污单位名录后90天内公布自己的环境信息。如果环境信息有新生成或者发生变更情形的,应当自环境信息生成或者变更之日起30天内予以公开。

据了解,如果不公开或不如实公开环境信息的重点排污单位,将由相关部门处以3万元以下罚款。

我市确定今年城区生活垃圾分类工作目标 居住小区收集覆盖率达到45%

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天下午,我市垃圾分类领导小组会议在市政府召开,包括市委宣传部(市文明办)、市委政法委(维稳办)、市直机关工委、市编委办、市发改委等在内的38个市级部门及海曙、江东、江北、鄞州、镇海、北仑6个区政府和高新区管委会、东钱湖旅游度假区管委会在现场明确各自职责,将齐心协力打好垃圾分类攻坚战。

记者从市生活垃圾分类管理办公室了解到,今年省政府提出了“积极推进垃圾分类处理”的战略部署,将垃圾分类工作列入浙江省十方面的民生实事工程,并将“设区市城区垃圾分类收集覆盖率达到50%”的要求首次明确写入政府报告。面对省委省政府的工作要求,市委市政府积极主动做

出工作部署安排,在我市垃圾分类工作推进一年多的基础上,对今年工作提出了四大目标:一是城区生活垃圾分类收集覆盖率达到50%,人均减量率达到3%;二是居住小区生活垃圾分类收集覆盖率达到45%,居民垃圾分类知晓率达到80%,垃圾分类收集服务满意度达到80%;三是各类机关事业单位、国有企业和中小学校分类收集覆盖率达到55%;四是机械化清扫率达到80%,新增分类运输车41辆,开设分运专线12条,分类垃圾分类运输率和其他垃圾无害化处理率均达到100%,落实建筑垃圾和危险废弃物处置场所。

市城管局相关负责人告诉记者,为更好地推进垃圾分类工作的开展,近期我市将召开全市垃圾分类动员大会,全面推动2015年度垃圾分类工作。



樟树换叶 忙坏清洁工

4月7日,内河管理中心的工人正在卖鱼河打捞落叶。眼下正值樟树落叶时节,一阵风雨过后,城区北斗河、卖鱼河一些河段沿岸种植的樟树落下树叶,工人要不停地来回打捞落叶,以保持河面整洁。

记者 龚国荣 摄

我省高校招生 将考察学生综合素质 新高考第一届学生 使用新的评定方案

本报讯(记者 沈莉萍) 高中学生综合素质应该怎么评定?近日,省教育厅向社会公开征求意见。省教育厅公开的征求意见稿中,学生综合素质评价分“品德表现、学业水平、运动健康、艺术素养、创新实践”五个方面。

品德表现,主要考察学生在品德操守、责任义务、行为习惯等方面的表现,包括家国情怀、尊老爱幼、社会责任、集体荣誉、诚实守信、交流合作、遵守纪律,以及能够客观记录学生道德认知及所获荣誉等情况。

学业水平,主要考察学生各学科必修和选修课程修习情况及表现,包括必修课程学习内容和学业水平考试成绩、选修课程内容和学习成绩,以及学科特长及获奖等情况。

运动健康,主要考察学生体育与健康课程修习、身心素质、运动技能和体育综合素养,包括达标测试、体育运动特长,以及参加体育竞赛活动及获奖等情况。

艺术素养,主要考察学生音乐美术课程修习与相关艺术活动中表现出的艺术素养,包括艺术鉴赏能力、表现能力、创造能力,以及艺术特长及展演比赛获奖等情况。

创新实践,主要考察学生参加研究性学习、实践活动及科技创新活动的情况,包括科学实验、技术操作、职业体验、军训,以及实践活动和研究性学习中形成的作品等情况。

教育厅要求,各学校要建立学生成长记录制度,采用写实方法,客观记述每一位学生每学期最为突出的个人综合素质发展情况,并录入“浙江省普通高中学生成长记录系统”。

意见稿中规定,学生综合素质综合评价方式,采用民主评议的方式。组织学生和教师对每一个学生的品德表现、运动健康、艺术素养、创新实践进行评定。采用学生互评和教师评议相结合的办法,其中学生互评权重不低于70%。

评价结果分三等,用A、P、E表示,分别代表“优秀”、“好”、“尚需努力”。

评定的内容,需要公示。最终结果须经学生签名确认。在高考录取时,高中要把综合素质主要信息提供给大学,作为高校招生录取的参考。而提供给高校招生参考用的综合素质信息,必须由考生签字确认。意见稿中还规定,各地各学校从2014年秋季入学高一年级新生起(也就是新高考第一届学生),使用新的综合素质评定方案。